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                                                                Ақжар ауданы 
                                                                            Талшық орта мектебі
    математика пәнінің мұғалімі
 

Екі өрнектің квадраттарының айырымының формуласы
                                                         (онлайн сабақ 7 сынып)
Сабақтың мақсаты: 
Білімділік: тақырып бойынша алған білімдерін жинақтап, бір жүйеге келтіру, қысқаша көбейту формулаларын қолдана отырып есептер шығара білуге үйрету. 
Дамытушылық:ойлау қабілетін дамыту және математика тілінде сөйлеу  дағдыларын қалыптастыру шығармашылық жұмыс істеуге, тез ойлауға дағдыландыру, өз жетістігін бағалай білуге үйрету
Тәрбиелік: Оқушыларды көпшіл болуға үйрету өзара көмегін қалыптастыра отырып, жауапкершілікке дағдыландыру, өзін-өзі басқаруға тәрбиелеу.
Сабақтың түрі: Білімді бекіту сабағы. 
Көрнекілігі: компьютер, интерактивтік тақта, презентация, жетондар, үлестірмелі карточкалар  т.б 
Сабақ барысы: 
1) Үй тапсырмасы. (тақтаға үй жұмысының жауаптары жазылады. Оқушылр үй жұмысын тексеріп, жауаптары  барлығы дұрыс оқушылар жұлдызшаны, жартысы дұрыс төртбұрыш, жартысынан аз жауаптары үшбұрыштардың қағаз қиғыштарын көтереді). (слайд 2)
№225
9)(1+с)(1-с)=81-
10)(7+3у)(3у-7)=(9-49)
11)(4m-3n)(3n+4m)=16-9
12)(10х-7у)(10х+7у)=(100-49)

№227
1)(-3) (+3)=-9
2)(8m-)(+8m)=64-9
3)(10)( 10)=100
4)()()=
2) Сабаққа назарын аудару
Бүгінгі біздің сабағымыздың ұраны атақты ғалым- Эдисонның сөзі болмақ. Ол үшін берілген тапсырманың жалғасын тауып, сәйкес сөзін рет-ретпен орналастыруымыз керек.
	1)(5а + 2в)(5а – 2в)                      
	
	басты

	2)(а-2)(а+2)
	(9-6в)(9+6в)
	мақсаты

	3)81-36
	64
	 үйрету

	4)9-4
	25
	өркендеудің

	5) (5+4а)(4а-5)
	16
	ойлауға              

	6)(8а+9в)(8а-9в)
	(3а-2в)(3а+2в)
	адамды


        Ұранымыз: «Өркендеудің басты мақсаты – адамды ойлауға үйрету.
3) Кім жылдам? (Ауызша есеп.) (слайд3)
(4-с)(4+с)=16-                             (а-с)(а+с)=-
(с-2)(2+с)=                            36=(6х-7у)(6х+7у)
=(у-5)(у+5)                         (а-)(а+)
4) Математикалық диктант.    
     Келісем (төртбұрыш), келіспейін (үшбұрыш) суреттерін салады. Жауаптары  барлығы дұрыс оқушылар жұлдызшаны, жартысы дұрыс төртбұрыш, жартысынан аз жауаптары үшбұрыштардың қағаз қиғыштарын көтереді.(4 слайд)
	1
	(5m-y)(5m+y)= 25-                                    
	+

	2
	(3x-2n)(3x+2n)=6x-4n                    
	-

	3
	(1-3mn=(1-mn)(1+mn)
	-

	4
	(а-)(а+)
	+

	5
	(5x+3y)(5x-3y)=
	+

	6
	2х-2у=(х-у)(х+у)
	-

	7
	(8+9в)(-9в)=64-81
	+

	8
	16-25=(4-5)(4+5)
	-



5) Сәйкестігін тап: (Топтар сәйкестігін тауып жатқанда, стикер жабыстырылған орындықтағы оқушы тақтаға шығып  берілген тапсырмаларды орындайды)(5 слайд)
	144-36
	25-

	(5х-)(5х+)
	9

	
	(9-2)( 9+2)

	(3х-2у)(2у+3х)
	(12х-6)( 12х+6)

	9
	(0,5x+0,3y)(0,5x-0,3y)

	81-4
	(12х-6у)(12х+6у)

	
	(9-2с)(9+2с)

	
	(3-7) (3+7)



6)Жалғасын тап: (Топтар берілген тапсырмалардың сыңарларын тауып, плакаттарға жабыстырғанда, тақтаға бір-екі оқушы шығып тапсырмалар орындайды. )
	 (4-с) (4+с)
	16-

	
	(11а+3с)(11а-3с)

	))
	

	(144-1)
	(12)(1+12)

	16с2 – 25а2 
	(4с + 5а)(4с – 5а)

	
	(12)(1+12)              -

	
	(11а+3с)(11а+3с)	-



7)Сергіту сәті: «Менің қалпағым пирамида ...» ойыны
8)Оқулықпен жұмыс: №228(жұп)
9)Тест 
	І нұсқа
	ІІ нұсқа

	1)Дұрыс теңдікті анықта
А) (3-7) (3+7)= (6-14)
В)))=+С)))=

2)Теңдеуді шеш: 25
А)(0; 0,2)+   В)(-0,2)     С) (0;-0,2)

3)Көпмүше түрінде жаз: (5х-4)(5х+4) 
А) 25х-16     В) 25-16 +    С) 16-25;
4) Көбейткіштерге жіктеңдер: 36-x2
А)  (6-x)(6+x)+  В) (6+x)(6+x) С) (6-x)(6-x)

5) a=5; b= 4 болғанда   (a-b)(a+b) өрнегінің мәнін табыңдар.
А) -9                        В) 18                С) 9                       
    
	1)Дұрыс теңдікті анықта
А) (-4) (+4)= (2-8)
В)))=С)))=+

2)Теңдеуді шеш: 6
А)(0; 1)+   В)(-1)     С) (0;-1)

3. Көпмүше түрінде жаз: 81-64 
А) (9d-8c)(9d+8с); В) (8с-9d)(8c+9d)
C)16с-81с
4) Көбейткіштерге жіктеңдер:  -36
А)  (6-x)(6+x)  В) (х-6)(6+x)+  С) (6-x)(6-x)

5) a=3; b= 4 болғанда   (a-b)(a+b) өрнегінің мәнін табыңдар.
А) -25                       В) 50                 С) -7                       

	1)В  2)А  3)В   4)А   5)С
	1)С   2)А  3)A  4)B   5)С




Қорытынды: (Рефлексия)

	Білемін
	Орындаймын
	Қолданамын

	



	
	



Бағалау:  Бағалау парағы бойынша оқушылар бір-бірлерін бағалайды
Үйге тапсырма: №230 (1,2,3)













